1. Общая характеристика деятельности учреждения:
Цели: социальное обслуживание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, временно помещенных в учреждение в соответствии с федеральным законодательством (далее – несовершеннолетние воспитанники), а также лиц из числа детей, завершивших пребывание в Учреждении, в возрасте от 18 до 23 лет.
Предмет деятельности: предоставление социальных услуг несовершеннолетним воспитанникам, а также лицам из числа детей, завершивших пребывание в учреждении, в возрасте от 18 до 23 лет; реализация образовательных программ дошкольного образования  и дополнительных общеразвивающих программ для несовершеннолетних воспитанников.
Виды деятельности:
-круглосуточный прием и содержание несовершеннолетних воспитанников, в том числе создание условий их пребывания, приближенных к семейным и обеспечивающих безопасность несовершеннолетних воспитанников;
-уход за несовершеннолетними воспитанниками, организация их физического развития с учетом возраста и индивидуальных особенностей, организация получения несовершеннолетними воспитанниками образования, а также воспитание воспитанников, в том числе физическое, познавательно-речевое, социально-личностное, художественно-эстетическое, включая духовно-нравственное, патриотическое, трудовое, с привлечением несовершеннолетних воспитанников к самообслуживающему труду, мероприятиям по благоустройству территории учреждения, в учебных мастерских;
-осуществление полномочий опекуна (попечителя) в отношении несовершеннолетних воспитанников, в том числе защита их прав и законных интересов;
-деятельность по предупреждению нарушения личных неимущественных и имущественных прав воспитанников;
-консультативная, психологическая, педагогическая, юридическая, социальная и иная помощь родителям несовершеннолетних воспитанников в целях профилактики отказа родителей от воспитания своих детей, ограничения их в родительских правах, лишения их родительских прав, а также в целях обеспечения возможности восстановления родителей в родительских правах или отмены ограничения родительских прав;
-организация содействия устройству несовершеннолетних воспитанников на воспитание в семью, включая консультирование лиц, желающих усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство) ребенка, по вопросам семейного устройства и защиты прав детей, в том числе участия в подготовке граждан, желающих принять детей на воспитание в свои семьи, организуемой органами опеки и попечительства или организациями, наделенными полномочием по такой подготовке;
-подготовка несовершеннолетних воспитанников к усыновлению (удочерению) и передаче под опеку (попечительство);
-психолого-медико-педагогическая реабилитация несовершеннолетних воспитанников, в том числе реализация мероприятий по оказанию психологической (психолого-педагогической) помощи, включая организацию психопрофилактической и психокоррекционной работы, психологической помощи несовершеннолетним воспитанникам, возвращенным в учреждение после устройства на воспитание в семью;
-создание условий доступности получения несовершеннолетними воспитанниками с ограниченными возможностями здоровья (т.е. имеющими недостатки в физическом и (или) психическом развитии) и детьми-инвалидами услуг, предоставляемых учреждением;
-осуществление мероприятий по обеспечению оптимального физического и нервно-психического развития несовершеннолетних воспитанников;
-оказание медицинской помощи, организация и проведение профилактических и иных медицинских осмотров, а также диспансеризации несовершеннолетних воспитанников;
-оказание несовершеннолетним воспитанникам квалифицированной помощи в обучении и коррекции имеющихся проблем в развитии;
-организация, обеспечение и оптимизация санитарно-гигиенического и противоэпидемического режимов, режима дня, рационального питания и двигательного режима несовершеннолетних воспитанников;
-осуществление реализации индивидуальных программ реабилитации детей-инвалидов – несовершеннолетних воспитанников;
-организация отдыха и оздоровления несовершеннолетних воспитанников;
-предоставление отчетов опекуна или попечителя о хранении, об использовании имущества несовершеннолетних воспитанников и об управлении таким имуществом;
-ведение в установленном порядке личных дел несовершеннолетних воспитанников;
-оказание консультативной, психологической, педагогической, юридической, социальной и иной помощи лицам, усыновившим (удочерившим) или принявшим под опеку (попечительство) ребенка;
-реализация мероприятий по социально-трудовой реабилитации несовершеннолетних воспитанников с целью восстановления или компенсации утраченных или нарушенных способностей к бытовой, социальной и профессиональной деятельности и интеграции их в общество;
-организация физического воспитания несовершеннолетних воспитанников - детей-инвалидов с учетом возраста и состояния здоровья, позволяющего развить их способности в пределах максимальных возможностей;
-реализация образовательных программ дошкольного образования и дополнительных общеобразовательных программ для несовершеннолетних воспитанников
