Отчет о деятельности 

организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 

находящейся в ведении Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга,

за 2018 год

Раздел 1. Сведения об организации для детей-сирот и детей,

 оставшихся без попечения родителей

1. Общая информация об организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее – организация для детей-сирот):

наименование организации для детей-сирот: Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение центр для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Центр содействия семейному воспитанию № 6»;   

юридический адрес организации для детей-сирот: 98216, г. Санкт-Петербург,                                    ул. Счастливая, д.6, литера А;   
дата образования организации для детей-сирот: 30.06.1976;
наличие структурных подразделений организации для детей-сирот, их                  местонахождение: социально-педагогическое, дополнительного образования, спортивная площадка, социально-бытовое,  хозяйственно-бытового обслуживания, бассейн, медицинский кабинет,  гараж (автохозяйство), медиотека, столовая (пищеблок): Санкт-Петербург ул. Счастливая д.6;
цели, предмет, виды деятельности организации для детей-сирот: 

Цель - социальное обслуживание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, временно помещенных в учреждение в соответствии с федеральным законодательством (далее – несовершеннолетние воспитанники), а также лиц из числа детей, завершивших пребывание в учреждении, в возрасте от 18 до 23 лет.

Предметом деятельности Учреждения является:

Осуществление функций организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, созданных Санкт-Петербургом, предусмотренных федеральным законодательством.

Предоставление социальных услуг несовершеннолетним воспитанникам, а также лиц из числа детей, завершивших пребывание в учреждении, в возрасте от 18 до 23 лет.

Реализация образовательных программам дошкольного образования  и дополнительных общеразвивающих программ для несовершеннолетних воспитанников.

Виды деятельности:

· Круглосуточный прием и содержание несовершеннолетних воспитанников, в том числе создание условий их пребывания в Учреждении, приближенных к семейным и обеспечивающих безопасность несовершеннолетних воспитанников.

· Уход за несовершеннолетними воспитанниками, организация их физического развития с учетом возраста и индивидуальных особенностей, организация получения несовершеннолетними воспитанниками образования, а также воспитание несовершеннолетних воспитанников, в том числе физическое, познавательно-речевое, социально-личностное, художественно-эстетическое, включая духовно-нравственное, патриотическое, трудовое, с привлечением несовершеннолетних воспитанников к самообслуживающему труду, мероприятиям по благоустройству территории Учреждения, в учебных мастерских и подсобных хозяйствах.

· Осуществление полномочий опекуна (попечителя) в отношении несовершеннолетних воспитанников, в том числе защита прав и законных интересов несовершеннолетних воспитанников.

· Деятельность по предупреждению нарушения личных неимущественных и имущественных прав несовершеннолетних воспитанников.

·  Консультативная, психологическая, педагогическая, юридическая, социальная и иная помощь родителям несовершеннолетних воспитанников в целях профилактики отказа родителей от воспитания своих детей, ограничения их в родительских правах, лишения их родительских прав, а также в целях обеспечения возможности восстановления родителей в родительских правах или отмены ограничения родительских прав.

· Организация содействия устройству несовершеннолетних воспитанников на воспитание в семью, включая консультирование лиц, желающих усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство) ребенка, по вопросам семейного устройства и защиты прав детей, в том числе участия в подготовке граждан, желающих принять детей на воспитание в свои семьи, организуемой органами опеки и попечительства или организациями, наделенными полномочием по такой подготовке.

·  Организация проведения информационных кампаний по привлечению лиц, желающих усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство) ребенка, а также по проведению совместных культурно-массовых мероприятий с такими лицами, благотворительными организациями, волонтерами и другими лицами.

· Подготовка несовершеннолетних воспитанников к усыновлению (удочерению) и передаче под опеку (попечительство).

· Подбор и подготовка граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

· Восстановление нарушенных прав несовершеннолетних воспитанников и представление их интересов в отношениях с любыми физическими и юридическими лицами, в том числе в судах.

· Психолого-медико-педагогическая реабилитация несовершеннолетних воспитанников, в том числе реализация мероприятий по оказанию психологической (психолого-педагогической) помощи, включая организацию психопрофилактической и психокоррекционной работы, психологической помощи несовершеннолетним воспитанникам, возвращенным в Учреждение после устройства на воспитание в семью.

· Создание условий доступности получения несовершеннолетними воспитанниками с ограниченными возможностями здоровья (т.е. имеющими недостатки в физическом и (или) психическом развитии) и детьми-инвалидами услуг, предоставляемых Учреждением.

· Осуществление мероприятий по обеспечению оптимального физического и нервно-психического развития несовершеннолетних воспитанников.

· Оказание медицинской помощи несовершеннолетним воспитанникам, осуществляемой в порядке, устанавливаемом Министерством здравоохранения Российской Федерации.

· Организация и проведение профилактических и иных медицинских осмотров, а также диспансеризации несовершеннолетних воспитанников в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

· Оказание несовершеннолетним воспитанникам квалифицированной помощи в обучении и коррекции имеющихся проблем в развитии.

· Организация, обеспечение и оптимизация санитарно-гигиенического и противоэпидемического режимов, режима дня, рационального питания и двигательного режима несовершеннолетних воспитанников.

· Осуществление реализации индивидуальных программ реабилитации детей-инвалидов – несовершеннолетних воспитанников.

· Организация отдыха и оздоровления несовершеннолетних воспитанников.     

·  Выявление несовершеннолетних граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, включая обследование условий жизни таких несовершеннолетних граждан и их семей, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

·  Предоставление отчетов опекуна или попечителя о хранении, об использовании имущества несовершеннолетних воспитанников и об управлении таким имуществом в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

· Ведение в установленном порядке личных дел несовершеннолетних воспитанников.

· Оказание консультативной, психологической, педагогической, юридической, социальной и иной помощи лицам, усыновившим (удочерившим) или принявшим под опеку (попечительство) ребенка.

· Оказание консультативной, психологической, педагогической, юридической, социальной и иной помощи, в том числе, предоставление возможности временно бесплатно проживать и питаться в Учреждении лицам из числа детей, завершивших пребывание в Учреждении в возрасте от 18 до 23 лет, в соответствии с законодательством Российской Федерации и Санкт-Петербурга.

· Реализация мероприятий по социально-трудовой реабилитации несовершеннолетних воспитанников с целью восстановления или компенсации утраченных или нарушенных способностей к бытовой, социальной и профессиональной деятельности и интеграции их в общество.

· Организация физического воспитания несовершеннолетних воспитанников -детей-инвалидов с учетом возраста и состояния здоровья, позволяющего развить их способности в пределах максимальных возможностей.

· Предоставление социальных услуг несовершеннолетним воспитанникам, а также лицам из числа детей, завершившим пребывание в учреждении, в возрасте от 18 до 23 лет.

· Реализация образовательных программ дошкольного образования и дополнительных общеобразовательных программ для несовершеннолетних воспитанников.

Перечень документов, на основании которых организация для детей-сирот осуществляет деятельность:
· Устав Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения центра для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей « Центр содействия семейному воспитанию № 6»

· Лицензия на осуществление образовательной деятельности

· Лицензия  на осуществление медицинской деятельности

1.2. Информация об условиях содержания, воспитания и получения образования воспитанниками в организации для детей-сирот.

Деятельность учреждения строилась на принципах наилучшего обеспечения интересов детей, гуманизма, общедоступности, приоритета общечеловеческих ценностей, гражданственности, свободного развития личности, защиты прав и интересов детей.                            В  учреждении  функционировало 6 разновозрастных группы для детей от 2 до 17 лет. На конец  года в учреждении оказывались услуги 50 воспитанникам, из них 43 школьника и 7 дошкольников, в т.ч.19 девочек и 31 мальчик. Это дети разного возраста, разного уровня развития.


Для воспитанников созданы благоприятные условия проживания, приближенные к семейным: 
· Воспитательные группы сформированы по принципу совместного проживания и пребывания в группе детей разного возраста, пола  и состояния здоровья, прежде всего полнородных и неполнородных братьев и сестер, детей - членов одной семьи.
· Воспитательные группы размещены в помещениях квартирного типа. Каждая группа имеет следующий набор помещений: комнаты для проживания на 1-3 чел., гостиная, санузел, буфетная, гардероб, кухня-столовая, бытовая комната (кладовая для хранения одежды, обуви и иного имущества). 
· Воспитанники  имеют  индивидуальное пространство для занятий, отдыха, приема пищи; личные вещи в свободном беспрепятственном доступе, которые хранятся в их комнатах, в том числе одежду, обувь,  игрушки, книги и т.п.
· В соответствии с возрастом и особенностями развития детей в группах имеется развивающее, обучающее, игровое, спортивное оборудование и инвентарь, издательская продукция, мебель, технические и аудиовизуальные средства воспитания и обучения, отвечающих требованиям санитарно-эпидемиологических правил и нормативов, установленным законодательством РФ. 
· За воспитательной группой закреплено ограниченное количество работников, постоянно находящихся с воспитательной группой детей. Замещение педагогических работников работниками из других воспитательных групп  допускается только в случаях отпуска или болезни работника воспитательной группы.
· Учреждение имеет Лицензию на осуществление образовательной деятельности на право оказывать образовательные услуги по реализации образовательных программ дошкольного образования и дополнительного образования детей и взрослых. Работа с детьми дошкольного возраста строилась на основе ФГОС, разработанных программ: Основной образовательной программы дошкольного образования, Адаптированной  основной образовательной программы дошкольного образования, учебного плана (7 дошкольников).
- Воспитанники Центра получают образование по общеобразовательным программам начального общего, основного общего образования, специального (коррекционного) образования  VII  и VIII видов.


43 школьника обучаются в  школах  Кировского района Санкт-Петербурга:  № 538 – 9 детей,  № 502 – 23 ребенка, № 480 – 11 детей. 
1.3. Информация о направлениях работы с воспитанниками  и взаимодействии с организациями и гражданами.

  Работа с воспитанниками  велась по направлениям:

· физическое развитие, охрана жизни здоровья воспитанников, организация безопасности жизнедеятельности: сохранение физического, психического и нравственного здоровья воспитанников, формирование потребности в здоровом образе жизни, формирование основ безопасного поведения, бережного отношения к своему здоровью;
· личностное развитие: вызвать стремление, желание воспитанников заниматься самопознанием, самовоспитанием, самообразованием;

· нравственно-патриотическое воспитание: воспитание чуткости и уважения к людям, честности и правдивости, доброты и милосердия, любви к родной земле, бережного отношения к природе, воспитание гражданского самосознания, ответственности и причастности к происходящему;

· трудовое воспитание, профориентация: формирование потребности в труде, содействие в профессиональном ориентировании;

· правовое воспитание: активизация разъяснительной работы среди воспитанников по вопросам правопорядка, привлечение самих детей к укреплению правопорядка в детском доме, повышение самосознания воспитанников;

· социально-экономическое воспитание, подготовка к самостоятельной жизни: формирование навыков экономической культуры, навыков обслуживания жилого помещения, ведения домашнего хозяйства.
Организация образовательно-воспитательного процесса осуществлялось на основе специальных программ, позволяющих компенсировать или корректировать трудности развития, недостатки  обучения и поведения воспитанников на основе индивидуального подхода.
- по Основной  программе:

· Основной образовательной программе дошкольного образования

· Адаптированной  основной образовательной программе дошкольного образования 

- по Дополнительным программам:

· Воспитательной программе «Воспитание юного петербуржца»

·  «Оздоровительное плавание для детей  дошкольного возраста»

·  «Оздоровительное плавание для детей  школьного возраста»

· «Мастерская чудесных ремесел»

· «Семейный очаг»

· «Игры на воде»

· «Играя, познаем компьютер»

· «Я и другие люди»

· Дополнительная программа психологического сопровождения воспитанников с ограниченными возможностями здоровья
· Программа по профилактике правонарушений, самовольных уходов воспитанников СПБ ГБУ Центр  « Центр содействия семейному воспитанию № 6»
Осуществлялось взаимодействие в разработке и реализации коррекционных мероприятий воспитателей и специалистов учреждения.

Занятия с детьми  проводились индивидуальные и подгрупповые в соответствии с  рабочей программой, планированием годовым, понедельными сетками и индивидуальными маршрутами. У всех детей динамика в развитии положительная. Они с желанием идут на занятия, проявляют готовность к общению и сотрудничеству. 

Поставленные задачи решались через планомерную работу педагогического  коллектива над  реализацией основной образовательной программе дошкольного образования, адаптированной основной образовательной программы дошкольного образования, воспитательной программы  «Воспитание юного петербуржца».

Работа с детьми дошкольного возраста направлена на организацию познавательного, социально-коммуникативного, речевого, художественно-эстетического и физического развития детей, на организацию непосредственно образовательной деятельности, а также организацию вариативных форм отдыха, развлечений, праздников, самостоятельную познавательную и художественную деятельность детей, на развитие детского творчества. Образовательные задачи решались в совместной деятельности взрослого и детей, самостоятельной деятельности детей не только в рамках непосредственно-образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования. При организации образовательных занятий педагоги стремились к тому, чтобы у каждого ребенка в работу были включены все анализаторы. Этому способствует использование творческих, проблемных, но посильных для дошкольников заданий, создание ситуации успеха, ситуации выбора, когда ребенку необходимо принять самостоятельное решение.

Создавались благоприятные условия, формирование основ базовой культуры личности; всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольников. С дошкольниками в группах проводились занятия  по  художественному творчеству, ручному труду, стимулировалось желание участвовать в избирательной деятельности, демонстрировать свои рисунки, поделки взрослым и другим детям, развивались целенаправленные движения кисти и пальцев рук. 

 На занятиях использовались различные методики и технологии обучения, развивающие игры: сказкотерапия, ритмопластика, артпедагогика танцевальных переменок, пальчиковая гимнастика, «рисуем песни», «рисуем песком» и др. Все воспитанники посещали занятия музыкой, физкультурой, плаванием, в библиотеке Центра.

В учреждении созданы все условия для проведения коррекционной работы, обучения и воспитания детей по специальным программам, с использованием  специальных  методических пособий, дидактических материалов, технических средств обучения подгруппового и индивидуального использования. Большое место в системе коррекционно-развивающей работы отводилось комплексному психолого-медико-педагогическому обследованию детей.
Разработаны и реализуются  индивидуальные планы развития и жизнеустройства каждого воспитанника.

Психолого-медико-педагогическим сопровождением охвачены 100% воспитанников. В состав психолого-медико-педагогического консилиума (ПМПк) входят руководители, педагогические и медицинские  работники учреждения. Специалисты ПМПк ведут комплексную работу по коррекции  различных отклонений психических функций детей, оказывая помощь в преодолении трудностей в обучении, общении и поведении. 2 раза в год проводится совместные заседания психолого-медико-педагогического консилиума специалистов центра  и школ, где обучаются наши воспитанники. По итогам консилиума выстраивалась коррекционная работа.
В соответствии с воспитательной программой «Воспитание юного петербуржца» выстраивалась работа со школьниками по следующим разделам: экология  и  ознакомление  с окружающим, этика  и культура  поведения, ручной  труд, рисование, гигиена  и здоровый  образ  жизни, ознакомление  с профессиями, изучение  творческого наследия, изучение с родного города, развитие речи,  профилактика  правонарушений, основы  безопасности  жизнедеятельности, основы семейной жизни, нравственно-патриотическое  воспитание.    

Разнообразные  формы  и методы работы, использование  мультимедийных средств и  технологий,   помогли  расширить,  упорядочить  знания  воспитанников,   закрепить  уже  имеющиеся представления, помочь  детям  реализовывать     полученные  знания, уточнить  и закрепить  знания  об  окружающей  действительности,  приобщиться к общественной   жизни,  т.е. способствовали  социализации  воспитанников.

В течение года были проведены следующие мероприятия: Декада  безопасности «Внимания Дети!», «Экологическая неделя», «Неделя труда», Спортивная неделя «Наши верные друзья: спорт, здоровье, красота…»,  Неделя доброты «Забота», посвященная Дню инвалидов, Неделя здоровья «Я выбираю  жизнь»», «Неделя правовых знаний и профилактика правонарушений», Месячник  патриотического воспитания «Есть такая профессия - Родину защищать»,  «Книжкина неделя»,  «Неделя Безопасности «Безопасность в нашем доме», Неделя  памяти, посвященная Дню Победы «Великая поступь Победы».
В центре создана и успешно функционирует  организация детского самоуправления «Непоседы» цель которой – социализация личности, ее устойчивое моральное становление, укрепление духовного и физического здоровья, повышение положительной мотивации воспитанников к решению проблем жизнедеятельности детского коллектива. 
- Спортивная, культурно-массовая и кружковая работа. Системой дополнительного образования охвачены все воспитанники учреждения. Дети посещали 20 объединений дополнительного образования на базе учреждения и 8 объединений в городском пространстве. Для осуществления данной деятельности в учреждении имеются: музыкальный зал, спортивный зал, тренажерный зал, библиотека, компьютерный кабинет, конференц-зал, кабинет для занятий творчеством, кухня для занятий кулинарией.

Система дополнительного образования отвечает интересам и запросам воспитанников. Воспитанникам предоставлена возможность самостоятельного выбора формы проведения досуга. 

В Центре функционируют: 
1. Секции: игры на воде, мини-футбол, шашки, волейбол, пионербол, занятия в тренажерном зале; 
2. Кружки:  мастерская чудесных ремесел («Юный художник», «Мягкая игрушка», «Флорист», «Декупаж» и «Рукоделие»), семейный очаг, игра и компьютер. 
- Занятиями в физкультурном, тренажерном, музыкальном залах, в библиотеке и плаванием охвачены 100% воспитанников;
- В ДДЮТ Кировского  района кружки: «Оригами», «Театральный», «Многоцветье», Чирлидинг, 3-д моделирование;
- в ПК «Лени Голикова»: военно-исторический кружок Мотороритет;  

- в Детско-юношеской спортивной школе Кировского района секцию футбола;

- в Basov Center - секцию хоккея.

Воспитанники награждены:
· Сушкиной Валерия - Диплом 1степени в Межрегиональном открытом творческом конкурсе «Дом, в котором мы живем»

· Шапошников Александр - Диплом за активное участие в работе студии прикладного творчества «Акварельные миниатюры».

· Старовойтов Михаил – 1 место  в городском конкурсе рисунка «Зимний пейзаж»

· Белова Елизавета - 3 место в городской выставке «Арлекин»
· Рогов Костантин и Кострова  Анастасия - 1 место  в городских соревнованиях по плаванию «Победы на водных дорожках»
·  Салтыкова Кристина, Кострова Кристина, Коврижных Олег - 2 место в городских соревнованиях по плаванию «Победы на водных дорожках»
· Михайлов Александр и Политов Дмитрий - 3 место в городских соревнованиях по плаванию «Победы на водных дорожках»
· команда СПб ГБУ «Центр содействия семейному воспитанию №6» - 3 место в соревнованиях по ДАРТС по программе Спартакиады воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Санкт-Петербурга в 2018-2019 учебном году

· команда СПб ГБУ «Центр содействия семейному воспитанию № 6» - грамота за участие в соревнованиях по настольному теннису по программе Спартакиады воспитанников центров и структурных подразделений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
В учреждении осуществляется комплексный подход со стороны медицинского и педагогического персонала к здоровью детей. Рационально организуется режим дня: внеучебное время включает в себя и активный отдых, и участие в кружках и секциях, и время для занятий по интересам. Соблюдаются гигиенические нормы и требования к организации учебного процесса, требования к использованию технических средств в обучении и воспитании. С воспитанниками проводится работа по гигиеническому обучению, воспитанию, пропаганде здорового образа жизни.  

Деятельность медицинского подразделения предполагает организацию оздоровления воспитанников, раннее выявление отклонений в состоянии здоровья и своевременной коррекции,  привитие гигиенических навыков,  физической культуры,  профессиональной ориентации. Осуществление наблюдения за состоянием здоровья воспитанников проводилось через диспансеризацию воспитанников и предполагало:

- возрастную диспансеризацию;

- углубленные осмотры детей врачами-специалистами;

- консультационные приемы врачами-специалистами по вновь выявленной патологии;

- дополнительную диагностику на базе стационара или поликлиники с использованием инструментальных,  функциональных и лабораторных методов обследования;

В 2018 году заключен договор с Городским  консультативно-диагностическим Центром для детей «ЮВЕНТА», в котором все воспитанники старше 10 лет прошли обследование.
Санаторно-курортное лечение получили 16 воспитанников.


В течение календарного года проводилась оздоровительная работа: кислородный коктейль с сиропом шиповника,  поливитамины, оксолиновая мазь в нос, фиточай, дыхательная гимнастика, фитоциды чеснока, аэрофитотерапия, полоскание рта водой комнатной температуры, дезинфекция воздуха помещений ультрофиолетовыми лучами.

Взаимодействии с организациями и гражданами.

В Центре  созданы благоприятные условия для личностного развития детей  не только через государственную поддержку, но и  организацию различных форм социального партнерства. Сотрудничество с каждым учреждением строится на договорной основе с определением конкретных задач по развитию ребенка и конкретной деятельности. Развитие социальных связей  Центра с культурными и образовательными учреждениями дает дополнительный импульс для  развития и обогащения личности ребенка, для социальной адаптации детей в обществе. В системе воспитательной работы использовались возможности социума микрорайона, города,  для организации свободного времени воспитанников, расширения их представлений об окружающем мире, осуществление социально-педагогической поддержки. Дети посещали мероприятия, проводимые ДК им Кирова, Библиотечным комплексом. Детской библиотекой, Дворца учащейся молодежи, городского детско-юношеского центра физической культуры, театров «Мимигранты», «На Неве», «На Моховой», Большой государственный цирк, цирк «Автово»,  ДК им Газа и др. 
Наиболее активно и продуктивно развивается сотрудничество с общественной организацией Благотворительным фондом «Петербургские родители», который оказывал помощь в организации досуга для воспитанников: мастер-классы  по социальной адаптации детей посредством их занятий творчеством (изготовление открыток, сувениров к праздникам, мыловарение, декупаж, валяние и др.), поздравление с днями рождения и др.

С сентября 2018 года заключены соглашения с БФ «Будущие лидеры», БФ «Мята».   
Проект «ПАЗЛ» (профессионализм, адаптация, знания, лидерство) посещают воспитанники старшего возраста. Этот проект направлен на повышение правовой грамотности детей, их адаптацию в обществе, социальную ориентацию.

БФ «Мята» организовывал  занятия в секции «Хоккей», а также помощь в учебе воспитанникам по английскому и русскому языку.

На протяжении нескольких лет проводится совместная работа по социализации наших воспитанников с Ассоциацией выпускников «Президентской программы подготовки управленческих кадров». Старшие воспитанники посетили Телерадиокомпанию «5 канал», побывали на мастер-классе в ресторане «Северянин», на экскурсии в стоматологической клинике «Дельта-Дент». Все эти мероприятия способствуют социальной адаптации наших детей, их постепенному вхождению в мир взрослых.
Для успешных решений гражданско-патриотических  задач налажена связь с обществом ветеранов «Жители блокадного город». Ветераны частые гости нашего дома, участники мероприятий и акций, организуемых в учреждении.
СПБ ГАОУ «Санкт-Петербургского государственного института психологии и социальной работы», ГБУ ДПО СПб АППО, РГПУ им. А.И.Герцена, АОУВПО Ленинградский Государственный Университет им А.С. Пушкина, оказывают методическую помощь нашему Центру, проводят семинары, конференции.  Педагоги обмениваются опытом работы. Студенты университетов проходят педагогическую практику в нашем учреждении.
В Центре создан Попечительский совет, в состав которого входят представители различных организаций. Основные мероприятия в 2018  году: содействие в организации  и проведении  праздников,  конкурсов,  соревнований, организация экскурсий на предприятия Санкт-Петербурга, участие в субботнике по благоустройству территории, поощрения лучших воспитанников за хорошую учебу и творческие достижения, участие  в  Месячнике патриотического воспитания «Есть такая профессия – Родину защищать»,  Неделе здоровья  «Я выбираю  жизнь»», праздновании Дня именинника, участие в неделе безопасности  «Безопасность в нашем доме», Памяти, посвященной Дню Победы, в акции «Поздравь ветерана», и др.

В связи с  тем, что перед нашим учреждением в качестве основной поставлена задача устройства детей в замещающие семьи, а также работа по возвращению детей в биологические семьи, проводилась большая работа как с кандидатами в опекуны и усыновителями, так и с воспитанниками, готовящимися к выбытию в замещающие семьи. В 2018 году  из учреждения выбыло 16 детей. В замещающие семьи выбыли 12 воспитанников, в кровную семью - 4 ребенка. Выбытию воспитанников предшествовала большая работа по подготовке детей и кандидатов в опекуны, организованная  совместно с органами опеки и попечительства МО «Княжево». 

С сентября 2017 года в учреждении организована работа по подготовке граждан, выразивших желание принять в семью детей, оставшихся без попечения родителей «Школа приемных родителей». Разработана и реализуется программа по подготовке граждан, выразивших желание принять в семью детей, оставшихся без попечения родителей. Работа Школы приемных родителей проводилась по направлениям отделов опеки и попечительства Санкт Петербурга. Центром заключены договора о передаче полномочий органа опеки и попечительства по подбору и подготовке граждан, выразивших желание  стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан, либо принять детей, остававшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейных законодательством форм:  МА МО МО Княжево, МА МО МО Дачное,  МА МО МО Красненькая речка , МА МО МО Новоизмайловское,  МА МО МО Пулковский меридиан, МА МО МО Академическое , МА МО МО Екатерингофский.  За 2018 год выпущено 3 группы, 39 слушателей получили Свидетельства об окончании «Школы приёмных родителей». Авторский коллектив центра издал учебно-методическое пособие «Программа подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей «Школа приемных родителей»». Данная публикация может быть использована для работы во всех школах приемных родителей г. Санкт – Петербурга.
	Социальные партнеры
	Название учреждений – социальных партнеров

	Методические,

психологические, 

медицинские службы и 

центры
	СПб ГБУ «ГМЦ «Семья», ИМЦ Кировского района

ППМС центр, ЦПМПК СПБ, ТПМПК Кировского района Диагностический центр (Стачек 59), «Городской Центр  медицинской профилактики», Городской консультативно-диагностический Центр для детей «ЮВЕНТА»,  Городское учебно-методическое объединение заведующих бассейнов и инструкторов-методистов, СПб ГБОУ ДПО «СПб МРЦ», Городское объединение МОО «Врачи детям»

	Лечебные и профилактические учреждения
	Детская поликлиника № 38, стоматологическая поликлиника  № 4, ПНД Кировского района, ПТД № 16

	Организации общего и 
дополнительного 
образования
	СПБ ГАОУ «Санкт-Петербургского государственного института психологии и социальной работы», ГБУ ДПО СПб Академия постдипломного образования,  РГПУ им. А.И.Герцена,  АОУ ВПО Ленинградский Государственный Университет им А.С. Пушкина, школы № 502, 538, 480 Кировского района, ДК Кировец; ДТЮТ Кировского района, ПК «Кировец», ПК «Ленинградец», ПК им Лени Голикова, ЦБС Кировского района, Basov Center

	СОНКО
	БФ  «Шаг навстречу, СПб РОД «Петербургские родители», БФ «Содействие детям», БФ «Дубок», Бф «Будущие лидеры», БФ«Мята», БФ«Старшие братья. Старшие Сестры»,

	Коммерческие организации
	ООО «Детский Мир», ООО «ПКФ» «Альма», ООО «Ашан», ООО «Лента», ООО «Петра+»


1.4. Сведения о численности воспитанников организации для детей-сирот и их возрастных группах на конец отчетного периода: 50 воспитанников

Из них:

до 3-х лет - 2 воспитанника

от 3 до 7 лет - 4 воспитанника

от 7 до 14 лет - 31 воспитанник

от 14 до 18 лет - 13 воспитанников
1.5.  Информация о численности воспитанников, которые были возвращены законным представителям или  переданы на воспитание в семьи граждан за отчетный период: 16 воспитанников.
1.6. Сведения о численности, структуре и составе работников организации для  детей-сирот.
По штатному расписанию   130 штатных единиц. Численность работников 105 человек.

Заняты по основному месту работы 97 человек, внешние совместители - 8 человек. 
Имеют высшее профессиональное образование 43 сотрудника, среднее профессиональное образование - 36 сотрудников. 
Имеют квалификацию высшей категории - 15 сотрудников, первой категории - 13 сотрудников, второй категории - 3 сотрудника. 
В отчетный период прошли повышение квалификации 90 сотрудников.
Структурные подразделения: социально-педагогическое, дополнительного образования, спортивная площадка, социально-бытовое,  хозяйственно-бытового обслуживания, бассейн, медицинский кабинет,  гараж (автохозяйство), медиотека, столовая (пищеблок).
