Порядок усыновления,  необходимые документы
В соответствии с Семейным кодексом РФ усыновление производится судом. 
Первым шагом на пути к усыновлению является обучение в «школе приемных родителей» (за исключением близких родственников ребенка, а также лиц, которые являются или являлись усыновителями и в отношении которых усыновление не было отменено, и лиц, которые являются или являлись опекунами (попечителями) детей и которые не были отстранены от исполнения возложенных на них обязанностей).  Направление на обучение можно получить в органе опеки и попечительства по месту своего жительства.
Затем гражданину (гражданам) следует обратиться в орган опеки и попечительства по месту жительства  с заявлением о выдаче Заключения о возможности быть усыновителем. К заявлению прикладываются документы:
· свидетельство о прохождении подготовки в «школе приемных родителей»
· копия свидетельства о браке. Следует иметь в виду, что усыновление одного ребенка лицами, не состоящими в браке невозможно. Гражданин, не состоящий в браке, может быть усыновителем. Один из супругов может усыновить ребенка с согласия второго супруга; 
· заключение о результатах медицинского освидетельствования по установленной форме;
· справка с места работы с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев и/или иной документ, подтверждающий доход (в случае отсутствия дохода у кандидата в усыновители, возможно предоставление документа, подтверждающего доход супруга);
· характеристика с места работы;
· автобиография;
· документы, подтверждающие наличие у гражданина в собственности любого имущества;
· документы, которые может подать как сам гражданин, так и орган опеки и попечительства имеет право запросить самостоятельно: справка о регистрации гражданина по месту жительства и/или по месту пребывания, справка о характеристике жилого помещения; справка об отсутствии/наличии судимости и/или наличии факта уголовного преследования из ОВД;
· в определенных случаях, орган опеки и попечительства имеет право запросить дополнительные документы.
При наличии всех документов специалисты органа опеки и попечительства в установленный срок выходят в адрес для составления акта обследования условий жизни кандидатов в усыновители, затем составляют Заключение о возможности быть усыновителем. 
[bookmark: _GoBack]Все вышеуказанный документы прилагаются к заявлению об установлении усыновления при подаче в суд.





