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Отчет 

о методической работе
СПб ГБУ  Центр для детей сирот и детей ,оставшихся без попечения родителей 

« Центр содействия семейному воспитанию № 6»
За  первое полугодие 2021 года.

            Методическую работу Центра возглавляет методический совет, который осуществляет руководство методической, экспериментальной и практической деятельностью педагогического коллектива и реализует поставленные задачи. В состав методического совета входят директор, заместитель директора по УВР, руководители методических объединений, все педагоги.

Работа методического совета воспитателей  ориентирована на повышение творческого потенциала педагогического коллектива в целом, и, в конечном счете - на повышение качества и эффективности образовательного и воспитательного  процесса: роста уровня образованности, воспитанности и развития воспитанников центра.

Методическая работа на базе учреждения выполняет ряд важных функций: 

• благодаря активному участию в этом виде деятельности, воспитатель сохраняет и закрепляет свое положение в центре; 

• обучение на рабочем месте способствует достижению воспитателем желаемого профессионального статуса и признания в коллективе, большей уверенности в себе; 

• методическая работа выполняет функцию  стимула в профессиональном развитии педагога, способствует самореализации, решению личных профессиональных проблем, позволяет достичь большего удовлетворения в работе.
 Основным содержанием методической работы является деятельность по созданию условий для обеспечения саморазвития и самореализации воспитателей в их практической деятельности и развитие инновационного потенциала педагога, которые в конечном итоге влияют на  их готовность к изменению, способность генерировать и продуцировать новые идеи, проецировать и моделировать их на практике.

Методическая работа  это целостная система взаимосвязанных мер, направленных на всестороннее повышение квалификации и профессионального мастерства  педагогов.  Она ориентирована на повышение творческого потенциала воспитателей, и в конечном итоге – на повышение качества и эффективности их работы. Важными функциями  методической работы являются методическое обеспечение  и методическое сопровождение. Методическое обеспечение – процесс  создания разнообразных видов методической продукции, оказания методической помощи воспитателям центра, выявление, изучение, обобщение, формирование и распространение положительного опыта. Методическое сопровождение ориентировано на устранение затруднений у воспитателя, оказание ему всесторонней помощи, способствующей самореализации специалиста в профессиональной деятельности. 

 

Проблема, над которой работает Центр в 2021  году: «Нравственное воспитание», «Подготовка воспитанников учреждения для детей сирот к проживанию в семье», «»Профилактика правонарушений воспитанников центра», «Профессиональное самоопределение воспитанника центра».
Руководитель МО воспитателей : 
Забелина О.Я.-методист
Цель:
· Выявить степень эффективности методической работы в центре и её роль в повышении профессиональной компетенции педагогов.
· Совершенствование педагогического мастерства педагога,  качества образовательного процесса и успешности обучающихся воспитанников через использование  системно-деятельностного подхода в обучении и воспитании.
Анализ  методической работы  Центра за учебный год составлен на основе сведений о работе: методического объединений педагогов центра ,педагогического совета, на основе самоанализа работы педагогов.

Задачи:
· включение воспитателя в творческую, инновационную, опытно-экспериментальную деятельность;

· совершенствовать педагогическое мастерство воспитателей в организации работы с разноуровневым контингентом детей с целью подготовки их к преобразующей деятельности в социуме , в рамках «Воспитательной стратегии» , в рамках 
« Десятилетия детства»;
·  повышать компетентность пе​дагогов через участие в профессиональных конкурсах различного уровня;

· обеспечивать потребность непрерывного профессионального роста педагогических кадров как условия достижений результатов учебно-воспитательной деятельности центра  через систему повышения квалификации; 

· усилить мотивацию для инновационной творческой работы каждого педагога;

· корректировать планы и программы воспитателей  в условиях обновления содержания дополнительного и дошкольного образования ;

· развивать взаимодействие и взаимосотрудничество  общественными некоммерческими организациями
· обеспечить освоение и использование наиболее рациональных методов и приемов воспитания и  обучения воспитанников (учащихся);

· постоянно повышать уровень общедидактической и методической подготовленности педагогов к организации и проведению воспитательно-образовательной работы;

· проводить обмен опытом успешной педагогической деятельности;

· выявлять, пропагандировать и осуществлять новые подходы к организации обучения и воспитания; обеспечивать постоянное освоение современной педагогической теории и практики;

· создавать условия для самообразования педагогов и осуществлять руководство творческой работой коллектива.

Содержанием  методической работы является:

· Изучение нормативной методической документации по вопросам образования ,дополнительного образования ,воспитания и социального обслуживании населения.

· Организация работы педагогических работников по изучению новых образовательных стандартов дошкольного образования .

· Диагностика затруднений у педагогов в выборе форм повышения квалификации на основе анализа потребностей.

· Планирование и анализ деятельности.

· Разработка рекомендаций по вопросам содержания, методов и форм организации воспитательно-образовательной деятельности; повышения эффективности организации учебно-воспитательной работы на основе анализа образовательной и воспитательной деятельности по направлениям работы.

· Разработка основных направлений и форм активизации познавательной деятельности воспитанников (конкурсы ,смотры, тематические недели, соревнования и др.).

· Совершенствование содержания  дошкольного и дополнительного образования, участие в разработке годового  плана работы.

· Разработка, рецензирование рабочих программ, методических пособий, технологий и др.

· Изучение, обобщение, пропаганда педагогического опыта, создание банка данных актуального опыта.

· Организация диагностики (мониторинга) эффективности деятельности членов МО.

· Совершенствование педагогического мастерства педагогов ,наставничество над молодым педагогом.

· Аттестации педагогических работников.

· Проведение открытых занятий ,  мастер-классов .
В соответствии с поставленными целями и задачами и содержанием были определены направления деятельности методической работы Центра.

1.Аналитическо- информационная деятельность (формирование банка педагогической информации; информирование  педагогических работников о новых направлениях в развитии образования и социальной политике).
2.Организационно-методическая деятельность (изучение запросов, методическое сопровождение и оказание практической помощи, организация повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогов.

3.Консультационная деятельность (организация консультационной  работы для педагогов).
В рамках аналитического направления деятельности методической работы изучались профессиональные и информационные потребности воспитателей, выявлялись  затруднения в   календарно-тематическом планировании, ведении дневников наблюдений; изучались эффективности реализации программ, вносились предложения , разрабатывались дополнительные материалы к программам.

Организационно-методическое направление и консультирование –проводились консультации, оказывалась практическую помощь воспитателям, проводились  методические объединения , педсоветы. Оказывалась методическая  помощь воспитателям  к подготовке открытого занятия, выступлению по предоставлению педагогического опыта на методическом объединении. 

В рамках информационно – методического направления - формировался банк методических материалов (статьи из научно-популярных журналов, методические рекомендации, инструкции, памятки и др; специалисты информируются  об изменениях в законодательстве сферы  социальной политики.) Специалисты Центра участвовали в городских семинарах : 
1.Городской семинар: «Формирование родительской компетенции, как основа «ответственного родительства». Из опыта работы «Школы приемных 

родителей» СПб ГБУ «Центр содействия семейному воспитанию № 6»

2.Городская  всероссийская  научно- практической конференции «  Шаг в перед»

3. Городской  семинар в СПб ГБУ « Центр помощи семьи и детям семинаре

 « Виды помощи замещающей семье. Актуальные ресурсы профилактики вторичного сиротства.» 

3.«Основы коммуникации»- семинар « Врачи детям»
4«Особенности организации и формы досуговой деятельности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в государственных стационарных учреждениях социального обслуживания, находящихся в ведении Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга» 

5. « Профилактика жестокого обращения с детьми»- семинар « Врачи детям»
В годовом плане работы были спланированы мероприятия, задачи по повышению профессионального мастерства педагогов  и укрепления трудовой дисциплины педагогов.

· Всемерно укреплять трудовую дисциплину:

· строгого выполнять Правила трудового внутреннего распорядка, исполнять круг обязанностей, определенных должностными инструкциями;

· предоставлять отчетную документации точно в срок, указанный администрацией;

· обязательное присутствие на всех собраниях, методических мероприятиях, лекциях и т.д. всех членов коллектива. 

· в общении с администрацией, коллегами, детьми соблюдения такта и речевой культуры
· Членам трудового коллектива соблюдать Кодекс Этики 

· Обобщать опыт. Составлять портфолио педагога по методической теме

· Продолжить работу с вновь принятыми педагогическими работниками. 

· Оказывать помощь при организации учебно-воспитательной работы:

-планирование работы;

- подготовка и проведение занятий;

- организация свободного времени детей;

- дидактические и коррекционные требования к занятию и конспекту занятия;

· осуществление дифференцированного и индивидуального подхода в обучении во время занятий;

· применение и использование современных технологий в воспитания и обучения.

· Оказание помощи в изучении учебных программ, нормативных документов;

· Оказание помощи в вопросах самообразования, самосовершенствования методики, посещения УПМ, районных и городских МО, посещение открытых мероприятий в районе и городе, в проведении индивидуальных отчетов через творческие отчеты, собеседование,  воспитательные занятия.

· Производственные совещания  с педагогами, младшими воспитателями.
      В соответствии с целями и задачами методическая работа Центра осуществлялась по следующим направлениям деятельности:

1.Работа с педагогическими кадрами:

· Повышение квалификации педагогических работников Центра;

· Аттестация педагогических работников.

· Работа методического объединения:

· Тематические педагогические советы.

· Предметные недели;

· Открытые занятия.
· Работа по выявлению, обобщению и распространению педагогического опыта.
· Информационное обеспечение методической работы.
2.Работа с воспитанниками.

      Это традиционные, но надежные формы организации методической работы.  С их помощью осуществлялась реализация образовательных программ дополнительного образования и рабочих программ педагогов. 
В Центре реализовывались следующие дополнительные образовательные программы: 

· Дополнительная общеобразовательная  программа художественно - эстетической направленности для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Мастерская чудесных ремесел».

Программы физкультурно-спортивной направленности :
· Дополнительная общеразвивающая оздоровительная программа, адаптированная для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья  « Оздоровительное плавание для детей школьного возраста».

· Дополнительная общеразвивающая оздоровительная программа, адаптированная для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья  « Оздоровительное плавание для детей дошкольного возраста»

· Дополнительная общеобразовательная  программа физкультурно-спортивной направленности для детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Игры на воде»

· Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа, по мини-футболу

· « Мы спортивные и ловкие»
Программы социально-педагогической направленности:

· Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа  социально - педагогической направленности «Семейный очаг»

· Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа, 

адаптированная для обучающихся  с ограниченными возможностями здоровья. «Мир, в котором мы живем» Проекты, подготовленных с использованием технологий mimio

Программы технической направленности:

· Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа, адаптированная для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья «Играя, познаем компьютер».
· Дополнительная общеобразовательная программа трудового обучения  для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  с ограниченными возможностями здоровья по профилю «Рабочие профессии производства игрового оборудования».

Администрация Центра провела мониторинг эффективности реализации программ согласно поставленным целям и задачам.
Продолжилась работа по программе « Воспитание юного Петербуржца» .
Численность  педагогического коллектива –50
 Из них:
руководящие работники –2
· воспитатели-32
· другие педагогические работники-16
	

	

	Образование педагогов:

	· Педагогические работники с высшим педагогическим образованием-27( из них 2 руководителя)

	· Педагогические работники со средним специальным образованием-7

	Квалификационная категория педагогов и руководителей.

	· Педагогические работники, аттестованные на квалификационные категории (всего)-
	· 
	· 

	В том числе:
	· 

	· Высшая категория-9
	· 
	· 

	· Первая категория-13
	· 
	· 

	· Имеют соответствие занимаемой должности-8
	· 
	· 

	· Не аттестованы-4
	· 
	· 

	


В Центре были созданы все необходимые условия для проведения аттестации: своевременно изданы распорядительные документы, определены сроки прохождения аттестации для каждого аттестуемого Центра, что положительно сказалась на результатах их труда. 
Высококвалифицированный педагогический коллектив – основа успешного функционирования и развития нашего Центра как педагогической системы. 
Практически все воспитатели центра в целях повышения профессионального мастерства работают по методическим темам.
Воспитатель   3гр. Кравченко Т.Н.

 Методическая тема: «Формирование у воспитанников патриотических чувств в процессе ознакомления с родным городом посредством информационных технологий”. 

Над своей методической темой работает с сентября 2020 года. Сущность патриотического воспитания сложный педагогический процесс, в основе которого лежит развитие нравственных чувств. Базой патриотического воспитания является нравственное, трудовое, умственное воспитание. В процессе такого разностороннего воспитания зарождаются первые ростки гражданско-патриотических чувств. 

Актуальность: важной психолого-педагогической проблемой сегодняшнего дня является патриотическое воспитание. Потенциал подросткового возраста как периода формирования личности уникален. 

Убеждена ,что формирование личности подростков невозможно без развития патриотических чувств, уважения к духовным ценностям. 

Цель: Создание условий для формирования патриотических чувств у подростков. 

Для достижения данной цели поставила следующие задачи: 

1. Изучить методическую литературу по данной теме. 

2. Создать предметно- развивающую среду в группе (создание патриотического уголка в группе, подбор дидактических игр по патриотическому воспитанию). 

3. Разработать и реализовать перспективно-тематический план по патриотическому воспитанию подростков(формирование основ патриотических качеств личности через приобщение детей к семейным ценностям). Данные задачи решаются во всех видах подростковой деятельности : 

На занятиях и мероприятиях 

“Свеча Памяти”(Блокада Ленинграда) 

Оборона Москвы(9 Мая) 
Ознакомление с СПб - 27 Мая День рождение Санкт Петербурга. 

На экскурсиях: 

Экскурсия по местам боевой славы Санкт-Петербурга. 

Мною подобраны методическая и художественная литература на тему 

“Патриотического воспитания”. 

Перспективы на следующий учебный год: 

1. Изучить новинки методической литературы по данной теме. 

2. Продолжить работу по разработке пособий по теме “Патриотическое воспитание”. 

3. Участвовать в мероприятиях на данную тематику. 

Основная используемая литература: 

1. Методическая литература центра. 

2. Видеофильмы и видеоролики на данную тему. 

3. Н.М. Сертаков “Патриотическое воспитание на основе исследовательской деятельности. 

Воспитатель   6 гр. Мальцева  Л.Ю.
 Методическая тема: « Нравственно –патриотического воспитания» 

     В своей работе по выбранной методической теме нравственно патриотического воспитания всегда опирается на дифференцированный подход к ребенку, учитывая его индивидуальность и личностные особенности. Во время занятий по программе « Юный петербуржец»  и по тематическим неделям, использовала презентации подбирая материал обогащенный данной тематикой и элементами патриотической и нравственной направленности. Данная тематика очень актуальна и насущна в повседневной жизни воспитанников также группы « Особый ребенок».  Невозможно говорить о патриотизме без формирования нравственных и духовных основ личности. Если не научить ребенка взаимному уважению в коллективе, терпимости, состраданию, взаимопомощи, умению прощать, оказывать посильную помощь друг другу, то невозможно говорить о патриотизме. И так как все эти элементы составляют повседневную жизнь воспитанников, то практически каждый день есть возможность заниматься нравственно патриотическим воспитанием. Я постоянно учила детей помогать друг другу, просить прощения, уступать, предлагать свою помощь друг другу и старшим, заботится о взаимном комфорте в группе.  Много проведено бесед о вреде сквернословия, проклятий. Особенно с Венерой С., Галей Д. и с Мишей И. Показывала фильмы и презентации патриотической направленности приуроченные к праздникам.  В группе проводились праздники посвященные дням рождения детей и я учила их проявлять внимание и теплоту друг ко другу, говорить добрые и ласковые слова.  Предоставила к рассмотрению проект патриотическо -нравственной направленности
 « Подвиг прадедов мы чтим» и реализовывала его в апреле и мае. В качестве закрепления материала приурочила открытое занятие « Семейные праздники и традиции» « Праздник 9мая» и провела его совместно с воспитателем  Лолаевой Ю.  На  занятии были рассмотрены семейные праздники, традиции и суть праздника 9 Мая. Ребята активно участвовали в проведении занятия. Были разучены стихи и песни, использовался наглядный материал, практическая деятельность, загадки, презентация , песни и физминутка.

Воспитателяь4  группы Николаева Л.И.

Методическая тема :«Воспитание культуры поведения у воспитанников Центра».

Цель: Закрепить определение этикета, правил поведения в обществе, пробудить интерес  изучениям норм этики.

Задачи:

1. Формировать у детей убеждение необходимости соблюдения этикета для создания доброжелательного отношения с окружающими.

2. Формировать желание позитивно сотрудничать со взрослыми и сверстниками.

3. Воспитывать любовь и уважительное отношение к близким и окружающим людям.

4. Воспитывать самостоятельность мышления, умения делать выводы, решать проблемные задачи.

5. Закрепить многочисленные способы приветствия и прощания, благодарности, просьбы, извинения.

6. Привести в систему имеющиеся у детей знания о правилах поведения в общественных местах

7. Пробуждать интерес к изучению норм и правил этики.

8. Прививать навыки вежливого поведения в общественных местах , учить осознавать свои действия, учить отличать хорошее от плохого.

9. Вырабатывать практические умения и навыки правил речевого этикета

10. Активировать память детей, умение дифференцировать поступки, оценивать их.

11. Расширять социальный опыт детей.

12. Развивать монологическую и диалогическую речь, расширять словарный запас: (соблюдать этикет, правила поведения, этикетные формулы приветствия, благодарность, извинения)

13. Развивать внимание.
Воспитателя группы №2 Калугиной Ю.А.
Методическая тема: «Формирование у воспитанников нравственно – эстетических чувств в процессе ознакомления с родным городом посредством».

Ожидаемый результат на следующей год.

Дети должны иметь представление:

- о семейных традициях,

- об особенностях семейных отношений;

- о нравственных ценностях;

- о ценностном отношение к здоровому образу жизни, к   окружающему их миру;

должны быть знакомы с историей и культурой своей страны и своего города;

должны уметь:

- проявлять сострадание, сочувствие, сопереживание, поддерживать красоту;

- стремится к добру и неприятию зла;

- не допускать дурных поступков;

- быть честными и правдивыми;

- бороться с вредными качествами и привычками личности: ленью, жадностью, безразличием, завистью, злобой.

Эта тема обширная, многофункциональная и интересная. Планирую в дальнейшем расширять свои знания.

Воспитатель 1 гр. Кошелева Л.В.

Методическая тема: «Особенности формирования и развития ЗОЖ у подростков, воспитывающихся в условиях детского дома».
 Цель: формирование культуры здоровья и здорового образа жизни воспитанников с активной жизненной позицией, с устойчивыми принципами неприязни к вредным привычкам.
Задачи:
-познакомить детей с негативными последствиями различных видов зависимостей, влияющих на организм;

-воспитывать в детях активную жизненную позицию, ответственное отношение к своему здоровью;

-формировать потребность в самовоспитании и самоорганизации.
Для реализации поставленных задач в своей работе использую формы и методы: 

коллективные, групповые, микрогрупповые и индивидуальные
- беседы, игры, викторины, практические задания, направленные на формирование у воспитанников потребности в здоровом образе жизни, формирование ответственности за свое здоровье, негативное отношение к вредным привычкам. 

Командакова Н.А. Воспитатель 5 гр.
методическая работа на тему : «Внешкольная  работа как вид деятельности, имеющий условия для развития и адаптации воспитанников в социуме».

Ее цель — приобщить «особых» учеников к основам культуры и цивилизации, обеспечить включение в общество, подготовить к активному участию в социальной жизни. Дети с ОВЗ могут успешно усвоить и реализовать навыки общения, нормы/правила поведения, ценности, установки, характерные обществу здоровых людей. Они способны стать решительными, жизнестойкими личностями, умеющими бороться с невзгодами, имеющими лидерские позиции, активно взаимодействующими с людьми. 
Задачи : 
- сформировать целостное и всестороннее представление об окружающем мире;

- содействовать наиболее полному раскрытию способностей ребенка;

- способствовать формированию полезных навыков, расширению сферы общения.

У детей с ОВЗ в процессе социализации необходимо формировать целый ряд личностных особенностей:
-творческую и познавательную активность личности,
-высокий уровень саморегуляции (сюда включаются навыки 
 организации  межличностных контактов); 
-набор интеллектуально-личностных характеристик, которые свидетельствуют об эрудиции, культуре личности, критичности ума 
-перцептивные свойства личности, которые определяют  способность адекватно воспринимать и оценивать участников совместной деятельности;
-навыки общения, потребность в нем;
-адекватную самооценку и уровень притязаний.
Таким образом, в течении года я использовала такие формы работы, в которых дети должны были бы оценивать результаты своей деятельности, сравнивать их с результатами других воспитанников, формировать общепринятые нормы поведения.
Воспитатель 4 гр. Полянская Антонина Алексеевна. 
Методическая тема-«Экологическое воспитание детей»                                                                                                  

Задачи:

-Формировать умение понимать простейшие связи в природе.

-Расширять представления детей о сезонных изменениях в природе.

-Расширять знания детей о растениях и животных, насекомых их приспособление к жизни и существованию в разные времена года.

-Дать представление о Красной книге.

-Продолжать знакомить с характерными особенностями времен года и теми изменениями, которые происходят в связи с этим в жизни и деятельности людей.

-Показать детям зависимость жизни животного и растительного мира от условий природы.

-Продолжать знакомить с правилами поведения в природе.

-Воспитывать умение бережно относиться к природе.

-Воспитание гуманной, социально-активной, творческой личности, способной понимать и любить окружающий мир, природу и бережно к нему относиться.

-Формирование осознанного, правильного отношения к природе, окружающей среде, объектам живой и неживой природы.

   В целях экологического обучения и воспитания детей в группе была проведена следующая работа. 

Воспитатель 5 гр. Либуркиной Е.В.

Методическая тема- «Формирование навыков ЗОЖ через реализацию мероприятий технологии здоровьесбережения – Ортобиотика».
Это направление технологии социальной работы относится к терапии, с элементами коррекции.

Цель технологии: теоретическое и практическое овладение принципами личного ортобиоза у детей-сирот с ОВЗ, помогающего на протяжении жизни сохранять физическое и душевное здоровье, активную деятельность и радость мироощущения.

Задачи технологии: 

-познакомить детей младшего школьного возраста с правилами и основами жизненного путеводителя (что такое здоровье);

-сформировать и совершенствовать гигиенические навыки;

-формировать у детей-сирот навыки «выживаемости», универсальные средства самосбережения и самопомощи;

- познакомить с философией оптимизма;

- расширять навыки активной гражданской позиции;

-раскрытие и развитие эмпатии,  навыков взаимопомощи и коллективной деятельности, доброжелательного общения;

-формирование знаний и умений безопасности жизнедеятельности;

-формирование понятия семьи – как цитадели ортобиоза;

-профилактика асоциальных проявлений, девиантного поведения;

-способствовать успешной социализации детей-сирот с ОВЗ, активной подготовки к взрослой жизни посредством инновационной технологии социальной коррекции психического развития.

Воспитатель группы №3, Соколовская Юлия Владимировна.

Методическая тема – «Культура здоровья.» 

Основная цель- сохранение и укрепление здоровья воспитанников Центра, формирование навыков ответственности за свое здоровье. 

Задачи:

Сформировать у воспитанников необходимые знания, умения и навыки по здоровому образу жизни.

Сформировать ценностное отношение к вопросам здоровья.

Сформировать систему знаний о влиянии вредных привычек на организм.

Сформировать знания по овладению методами физической культуры оздоровления организма.
Воспитатель 4 группы Алексеенко Н. Г.

Методической тема- «Использование проектной деятельности по изучению Санкт- Петербурга, как средство социализации детей сирот».

Цель.

Создание условий, способствующих социализации воспитанников в обществе посредством участия в коллективной творческой деятельности,  а также создание условий для формирования нравственных чувств, духовно-ценностной и практической ориентации детей в окружающем их городском пространстве.

Задачи. 

1.
Способствовать приобщению воспитанников к общечеловеческим ценностям через включение в социально-значимую и досуговую деятельность.

2.
Обучить их взаимодействию и умению жить в коллективе.

3.
Способствовать формированию у воспитанников:

•
навыков социального взаимодействия;

•
коммуникативных способностей, выраженных в достижениях личностного роста;

•
овладение практическими приемами и способами самореализации, самооценки и саморазвития;

•
умений и навыков организации взаимоотношений со взрослыми и сверстниками, умения и стремления взаимодействовать в коллективе;

•
познавательного интереса к изучению города;

•
элементарных знаний о составных частях города, о роли людей и природы в формировании городов, о взаимосвязи города и горожан; о памятниках природы и культуры, придающих неповторимый облик Санкт-Петербургу (реки, каналы, острова, парки, сады, мосты, решетки, здания, фонари, скульптура); о важных функциях города как промышленного, торгового и культурного центра страны; о главных ансамблях Петербурга - его символах, являющихся частью всемирного культурного наследия; о петербуржцах – создателях и носителях петербургской культуры.

Провела следующие занятья:

 «Город над Невой», «Знаешь ли ты свой Город», «Их именами называют улицы, площади…», «День лицея», «Работа с картами составление маршрутов прогулки», «Храмы Петербурга», «Празднование Нового года в Петербурге», «Роль Марсова поля в жизни Петербурга». «Новогодние гуляния в 18 веке в Петербурге», «Исаакиевская площадь», «Исаакиевский собор», «Памятник Николаю 1», «Васильевский остров», «Город рек и каналов». «Участие Ленинграда в ВОВ», «Пискаревское мемориальное кладбище».

Во время занятий использую просмотр документальных фильмов, аудио экскурсии, презентации, а также книги и печатные задания про наш город. Во время поездок обращаю внимание детей на те места, которые мы с ними изучали.
Воспитать группы№ 6 Иванова Людмила Евгеньевна

Методическая тема: «Социализация детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с ограниченными возможностями здоровья через формирования культурно-гигиенических навыков и культуры поведения» 

   Задачи:

1. Воспитывать у детей доброжелательность, заботу о здоровье друг друга, готовность оказывать помощь друг другу.

2. Формировать знания и умения детей с ограниченными возможностями ориентироваться в окружающем социуме на бытом уровне.

3. Укрепление здоровья детей, снижение заболеваемости. 

4. Коррекция зрительного и слухового внимания.
Воспитать группы№ 6 Лолаевой Ю.П.
Методическая тема-                                                                                         

«Формирование экологической культуры – детей сирот, оставшихся без попечения родителей с ограниченными возможностями здоровья».

Раздел: Экология и окружающий мир.

В наши дни, когда мир находится на грани экологической беды, экологическое воспитание, как никогда, является одной из актуальных проблем современности. Поэтому я в своей работе уделяю большое внимание экологическому воспитанию детей. Целью экологического воспитания в моей работе является формирование положительного отношения к природе, дать экологические знания. Научить детей беречь и любить природу (землю, воздух, воду), воспитание гуманной, социально- активной, творческой личности, способной понимать и любить окружающий мир, природу и бережно относится к ним.
Задачи: развитие положительных нравственных качеств, побуждающих детей к соблюдению норм поведения в природе, в обществе:

- формирование познавательных, практических и творческих умений экологического характера у детей;

- формировать умение понимать простейшее в природе;

- расширять представления детей об сезонных изменениях в природе.

Воспитать группы № 3 Трофимова А.Е

Методическая тема-« Воспитание трудолюбия у воспитанников центра» 
Задачи по направлению:                                                                                                         

- Формирование позитивной установки по отношению к труду, и восприятие труда как одной из высших ценностей в жизни;                                                                      
- Формирование основ умственного и физического труда;                                               - Включение детей  в социальную среду, приобщение к общественной жизни на уровне их психофизических возможностей;                                                                 
   - Воспитание трудолюбия, чувства долга и ответственности, целеустремлённости и предприимчивости, честности.                                                                                     
 - Знать профессии, которые можно освоить после выхода из детского дома;
         В этом учебном году четыре воспитанника заканчивают 9 класс, поэтому Основной целью было формирование готовности воспитанников к обоснованному выбору профессии, карьеры, жизненного пути с учётом своих склонностей, способностей, состояния здоровья и потребности рынка труда в специалистах.                                                                                                                                   Проводила собрания группы, классные часы, инд. беседы, подгрупповые беседы рассуждения, просматривали сделанную мною презентацию о возможных колледжах для поступления.                                                                                                                            - Обобщала знания воспитанников о сферах трудовой деятельности, профессиях, карьере.                                                                                                                                        – Пыталась формировать знания и умения объективно осуществлять самоанализ уровня развития своих профессионально важных качеств и соотносить их с требованиями профессий, сфер трудовой деятельности к человеку.                                                      – Воспитывала в подростках уважение к рабочему человеку.

Самое главное - уметь правильно оценивать свои желания, способности и возможности при выборе профессии.

Методическая разработка рассчитана на весь период пребывания воспитанников в центре и предполагает постоянную и трудоёмкую работу по ее дополнению и совершенствованию.  
                              Работа педагогического совета и МО.

Ведущая роль в управлении методической работой в Центре, принадлежит методическому объединению– совещательному и коллегиальному органу, который организует, направляет работу педагогов, создает условия для развития их творчества.
Методические объединения координирует профессиональную деятельность всего педагогического коллектива Центра.   В 2021 году методическая работа  проходила в соответствии с Положением о методическом объединении. Всего за первое полугодие прошло 2 заседаний методического объединения:    
· МО « Нравственно эстетическое воспитание детей в условиях учреждения для детей 
сирот»:
· МО «Отчет педагогов по методическим темам».

Консультации для педагогов:

· Дети ЗПР особенности развития и воспитания.

· Созданию оптимальных условий для социально-бытовой ориентации детей инвалидов и детей с ограниченными возможностями в вашей группе.

· Интеграция инвалидов в общество

· Что такое визуальное расписание? Как его можно применять в работе детьми, имеющими нарушения в развитии?

· Как работать с Индивидуальной программой реабилитации  ребенка инвалида(ИПРА)

· Методические рекомендации организации работы над методической темой  педагога .

· Методические рекомендации по календарно-тематическому планированию на группе.

· Современные технологии социальной работы с детьми-сиротами.

· Влияние темперамента на выбор профессии

· Ответственность за правонарушения и противоправные деяния детей

· Профилактика алкоголизма, пивного алкоголизма, наркомании и табакокурения.

· Памятка для сотрудников «
Финансовая грамотность».

· Подросток в мире вредных привычек

· Консультация « Половое воспитание воспитанника детского дома по материалам  центра Семья.
· Планы жизнеустройства воспитанников
Высшей формой коллективной методической  работы Центра всегда был и остается педагогический совет, целью которого является объединение усилий педагогического коллектива Центра для повышения уровня учебно-воспитательного процесса, использование в практике достижений педагогической науки и передового опыта. 

В 2021 году были проведены следующие педагогические советы:

«Профессиональное самоопределение выпускника Центра для детей сирот» и итоговый педсовет по результатам педагогической работы центра.
Все вопросы, рассматриваемые на педагогических советах, были актуальны.      Решения, выносимые по итогам педагогических советов, позволяли своевременно корректировать учебно-воспитательный процесс. Активное участие в педагогических советах  приняли 
Ю. Соколовская  ,Кошелева Л.В. ,Власова М. Я., Кузнецова Н.В.
В течение 2020-21 уч. года учебного года  проведено 8 предметных недель: неделя самоопределения, экологическая неделя, спортивная неделя, неделя правовых знаний, неделя доброты, книжкина неделя, неделя труда, неделя памяти, посвященная 76 -летию Победы, месячник патриотического воспитания.
 При проведении предметных недель использовались разнообразные формы работы с воспитанниками: игры диспуты, викторины, выставки.
Обеспечение удовлетворительного  методического уровня проведения всех видов занятий в соответствии с содержанием учебных планов и программ наблюдалось при посещении открытых занятий , внеклассных мероприятий центра.

Цели открытых занятия:

· повышение квалификации тех, кто приходит на учебу к воспитателю;

· экспертиза коллегами новшества, разработанного педагогом;

· саморазвитие воспитателя , стремление к собственному повышению квалификации.

Несомненно, что в педагогической деятельности  педагогам наших учреждений очень нужны профессиональные конкурсы,  они способствуют самореализации, профессиональному росту педагога, дают толчок к дальнейшему творческому развитию; создают условия для повышения квалификации педагогов, их профессионального общения;
выявляют творческих, инициативных людей, способных заниматься методической и административной работой;
повышают престиж профессии воспитателя и педагога Центра для детей сирот.
 В течение года осуществляется сбор информации и материалов по всем аспектам работы педагогов с детьми.

Анализ методической работы Центра показал, что  за этот учебный год поставленные задачи в основном успешно реализованы. Методическая работа представляет относительно непрерывный, постоянный, повседневный процесс, сочетаясь с курсами повышения квалификации ,переподготовкой, семинарами и конференциями, профессиональными конкурсами различного уровня. Тематика заседаний методического совета и педагогических советов отражает основные проблемные вопросы, которые стремится решать педагогический коллектив Центра. Очевидна положительная динамика роста методического и профессионального мастерства воспитателей, о чем свидетельствуют следующие факты: активизировалась работа многих воспитателей по обобщению и распространению  педагогического опыта, возросло желание поделиться педагогическими и методическими находками на педагогических советах и МО , о чем уже было сказано ранее; выросло  стремление  воспитателей к творчеству.
 Инновационная деятельность Центра: В этом году начала свою работу  опорно –экспериментальная –методическая площадка. Целью деятельности ОЭМП Учреждения является подготовка предложений и апробация механизмов внедрения нового законодательства в социальной сфере, а также практическая разработка и внедрение социальных технологий реабилитации и социальной адаптации инвалидов. Формирование инновационной системы социального сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Для реализации цели ОЭМП Учреждение выполняет следующие задачи:

· 
 оказывает методическую и информационную поддержку специалистам и руководителям государственных учреждений социального обслуживания – центров содействия семейному воспитанию, находящихся в ведении Комитета, по направлениям деятельности ОЭМП, в том числе по вопросам социального обслуживания детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей, временно помещенных в ЦССВ в соответствии с федеральным законодательством, а также лиц из числа детей, завершивших пребывание в ЦССВ, в возрасте от 18 до 23 лет;

· 
участвует в практической разработке и апробации механизмов внедрения нового законодательства в социальной сфере; совершенствовании научно-методической и нормативной документации, регулирующей деятельность ЦССВ;

· 
осуществляет системную обработку и внедрение эффективных социальных практик, инновационных технологий, форм и методов социального обслуживания, государственных стандартов социальных услуг;

· 
анализирует, обобщает и распространяет современный опыт по направлению деятельности ОЭМП Учреждения в соответствии с современными достижениями и практиками в сфере социального обслуживания;

· 
осуществляет методические разработки по отдельным направлениям, формам и методам работы учреждения; обеспечивает их издание или публикации;

· 
способствует развитию межведомственного взаимодействия в рамках поставленных целей и задач ОЭМП;
Также в этом учебном году продолжилось сотрудничество системой коррекционно-развивающей работы с детьми с ОВЗ ,продвижение инновационных методов работы. Продолжается  сотрудничество с кафедрой коррекционной педагогики РГПУ им. А.И. Герцена ,с Петербургской академией постдипломного образования , с ГОУ школа –сад №131.
Наиболее удачными инновационными практиками организации деятельности НКО явилось сотрудничество с общественной организацией Благотворительным фондом «Петербургские родители», который оказывает помощь в организации досуга для воспитанников: мастер-классы  по социальной адаптации детей посредством их занятий творчеством (изготовление открыток, сувениров к праздникам, мыловарение, декупаж, валяние и др.), поздравление с днями рождения и др.   Проект «ПАЗЛ» , БФ «Мята» организовывал  занятия в секции «Хоккей», а также помощь в учебе воспитанникам по английскому и русскому языку. На протяжении нескольких лет проводится совместная работа по социализации наших воспитанников с Ассоциацией выпускников «Президентской программы подготовки управленческих кадров». Продолжается работа с БФ «Старшие братья ,старшие сестры».

СПБ ГАОУ «Санкт-Петербургский  государственный института психологии и социальной работы», ГБУ ДПО СПб АППО, РГПУ им. А.И. Герцена, АОУВПО Ленинградский Государственный Университет им А.С. Пушкина, оказывают методическую помощь нашему Центру, проводят семинары, конференции.  Педагоги обмениваются опытом работы. Студенты университетов проходят педагогическую практику в нашем учреждении.

  Методическая работа Центра в 2021-2022 учебном году  будет направлена на:

Информационно-методическое обеспечение деятельности воспитателей центра:

· систематическое наполнение и  распространение методических материалов для педагогов центра и среди профессионального сообщества специалистов ЦССВ;

· оказание методического сопровождения воспитателей в период прохождения их аттестации.

· оказание  методической поддержке  в работе над методической темой и проектной деятельность педагога.

Аналитическое обеспечение :

· Постоянно знакомить с нормативными документами, регламентирующие деятельность специалистов Центра;

· разрабатывать положения  необходимые для работы учреждения ,связанные с новыми направлениями деятельности центра;

· разрабатывать рабочие документы по обеспечению деятельности педагогов центра;

· разрабатывать формы - памятки для педагогов и воспитанников центра;

·   оказывать методическую поддержку воспитателям для ведение и пополнение портфолио.;  

· разрабатывать методические и информационные материалы по обеспечению деятельности педагогов и  проведению мероприятий (занятий). 

Обобщение педагогического опыта педагогов центра:

· выступление на методических объединениях,  педагогических  советах, семинарах;

· участие в конференциях  и других мероприятиях города

· способствовать распространению передового педагогического опыта воспитателей среди педагогов города.
Выводы:
· поставленные задачи выполнены в полном объеме, чему способствовали:

· спланированная деятельность администрации Центра по созданию условий для участников воспитательно-образовательного процесса;
Анализ выполнения принятых управленческих решений, обеспечивающих качество результативности обученности воспитанников;
Выявление причинно-следственных связей отдельных педагогических явлений и соответствующая коррекция деятельности.
· Вся деятельность методического объединения и педагогического совета была направлена на повышение  качества образовательного и воспитательного процессов.

· тематика заседаний отражает основные проблемы, стоящие перед педагогами Центра; заседания тщательно подготовлены и продуманы;

· выступления и выводы основывались на  анализе, практических результатах, позволяющим сделать  методические обобщения.

Рекомендации:

1. Совершенствовать педагогическое мастерство педагогов по овладению новыми образовательными технологиями.

2. Направить деятельность МО на повышение уровня педагогического мастерства педагогов с учетом их реального уровня компетентности и в соответствии с потребностями педагогов Центра .

3. Разнообразить формы проведения заседаний  МО (круглый стол, творческий отчет, деловые игры, семинары-практикумы).

4. При выборе тем самообразования педагогам и при составлении плана работы МО на год учитывать методическую тему, над которой работает Центр.

5. Работа по выявлению, обобщению   и распространению педагогического опыта.


